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★先生方へ～解答欄の ～ は、問題結果登録の設問番号に対応しています。

次の問題に答えましょう。

（１） 計算をしましょう。

① ２．４×６．３ ＝１５．１２ ② ４．７９×２．７＝１２．９３３

③ ３．８１×０．３２＝１．２１９２ ④ ０．０６×０．０５＝０．００３

（２） 計算をして商を一の位まで求め、あまりも書きましょう。

① ２.７÷０.６＝４あまり０.３ ② ３０÷４.９＝６あまり０.６

③ ２８÷５.２＝５あまり２ ④ ３７.９÷１.７＝２２あまり０.５

⑤ ６１.４÷２.９＝２１あまり０.５
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４．７ ９

× ２．７
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３０を３０.０と
考えます。

＜小数のわり算の筆算のしかた＞
① わる数が整数になるように、１０倍して小数点を右へうつします。
② わられる数の小数点も、①でうつした分だけ右へうつします。
③ （商の小数点は、わられる数のうつした小数点にそろえてうちます。）
④ あまりの小数点は、わられる数のもとの小数点にそろえてうちます。

※次のページにも、問題があります。

１５.１２ １２.９３３

１.２１９２ ０.００３
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５ ６

７
８

９

小数のかけ算は、小数のたし算やひき算と違って、小数
点をそろえずに、小数点がない整数のかけ算と同じように
計算します。
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０.５
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２

３

次のような立体の体積を求めましょう。

（１） （２）

（３） （４）

赤いテープと白いテープの長さについて、次のことが分かっています。

赤いテープの長さは１２０㎝です。
赤いテープの長さは、白いテープの長さの０．７５倍です。

白いテープの長さを としたとき、赤いテープと白いテープの長さの
関係を正しく表している数直線を①から④の中から１つ選んで、その番号
を書きましょう。

答え ④
０

０

①

１

120
（㎝）

（倍）
0.75

０

０ １

120 （㎝）

（倍）
0.75

０

０

③

１

120
（㎝）

（倍）
0.75

０

０ １

120
（㎝）

（倍）
0.75

②

赤いテープの長さが「120cm」であり、しか
も白いテープの長さの「0.75倍」であることに
着目します。
このことから、赤いテープの長さが白いテー

プの長さより短くなることが分かります。

④

５cm
５cm

５cm

10

８cm

８cm

２cm ３cm

２cm

２cm

２cm

２cm

２cm

２cm

２cm

２cm

６cm

12

７cm

３cm

６cm

７cm
11

１２５ｃｍ １２６ｃｍ

１１６ｃｍ

※次のページにも、問題があります。

13

14

（例）たてに補助線を入れると

（２×２×２）×２＝１６

２×２×（２＋２）＝１６

１６＋１６＝３２

（例）全体の体積を求め、そこ

から中の部分をひくと

８×８×２＝１２８

２×３×２＝１２

１２８－１２＝１１６

（例）

５×５×５＝１２５
（例）

７×３×６＝１２６

３ ３

３ ３３２ｃｍ
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次の問題に答えましょう。

（１） 定規のねだんは２４０円です。この定規のねだんは、コンパスの
じよう ぎ じよう ぎ

のねだんの０．４倍です。コンパスのねだんは何円ですか。

（２） ゆかりさんは、北海道ドームで行われるサッカーの試合のチケットを

３７８０円で買いました。このチケットは、北海道競技場で行われる
きようぎじよう

サッカーの試合のチケットの値段の１．３５倍です。北海道競技場で行
きようぎじよう

われるサッカーの試合のチケットは何円ですか。

答え

式

６００円

式 ２４０÷０.４０

０ １

240
（円）

（倍）
０.４

×０.４

×０.４

□×０．４＝２４０
□＝２４０÷０．４

答え

０

０

3780
（円）

（倍）
１ １.３５
×１.３５

３７８０÷１.３５

２８００円

４

15

16

17

18

×１.３５

１８問中


